
УКРАЇНА (19) UA (11) 28830 (13) A
(51) 6 F15B1/047

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ
І НАУКИ УКРАЇНИ

ДЕРЖАВНИЙ ДЕПАРТАМЕНТ
ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ

ВЛАСНОСТІ

ОПИС
ДО ДЕКЛАРАЦІЙНОГО ПАТЕНТУ

НА ВИНАХІД

видається під
відповідальність
власника
патенту

(54) ГАЗОГІДРАВЛІЧНИЙ АКУМУЛЯТОР

(21) 97104919
(22) 07.10.1997
(24) 16.10.2000
(33) UA
(46) 16.10.2000, Бюл. № 5, 2000 р.
(72) Комісаренко Юрій Якович, Кавецький Вячес-
лав Валерійович
(73) ВІННИЦЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІ-
ВЕРСИТЕТ
(57) Газогідравлічний акумулятор, що містить дві
частини - верхню та нижню, кільцеву діафрагму з
внутрішніми та зовнішніми фланцями, внутрішню
порожнину, розділену цією діафрагмою на верхню

камеру, наповнену газом, та нижню камеру для ро-
бочої рідини, трубопровід з отворами та упором,
який відрізняється тим, що верхня камера, напо-
внена газом, має можливість підключення до комп-
ресора через запірний клапан, і поверхні верхньої
та нижньої частин, що з'єднані, виконані конічни-
ми, та кут e конусу з'єднаної поверхні верхньої час-
тини виконано більшим, а сумарна площа отворів,
якими з'єднано нижню камеру для робочої рідини з
трубопроводом, дорівнює площі розрізу трубопро-
воду.

Винахід відноситься до області машинобуду-
вання і може бути використаний як джерело аварі-
йного живлення окремих гілок гідросистеми при ві-
дмові або відключенні насосу, а також в приводі
випробувального вібраційного стенду.

Відомий пневмогідравлічний акумулятор (Гід-
равліка, гідромашини і гідроприводи: підручник
для машинобудівних вузів / Т.Н. Башта та ін. -
2е вид., перероб. - М.: Машинобудування, 1982 -
с. 411-413, рис. 3.118), який складається з сфери-
ної посудини та діафрагмового роздільника сере-
довища. Недоліками такого пневмогідравлічного
акумулятора є великі габаритні розміри та велика
довжина каналу з'єднуючого гідравлічну порожни-
ну пневмогідравлічного акумулятора та гідросис-
тему.

Відомий гідроакумулятор встановлений на
трубопроводі (Заявка Японии № 61-18041, МКИ
F15B1/047, опубл. 1987, ИСМ № 4, стр. 27), що
має верхню частину у вигляді перекинутої чаші та
нижню кришку, що мають в центрі отвори, через
які пролягає трубопровід. В середині посудини
встановлена діафрагма у вигляді рупору, зовніш-
ній край якої затиснуто між верхньою та нижньою
частинами корпусу, а внутрішній - між верхньою
частиною та кільцем надітим на трубопровід. Діа-
фрагма розділяє внутрішню порожнину гідроакуму-
лятора на верхню камеру, наповнену газом та ни-
жню камеру для робочої рідини. Корпус гідроаку-
мулятора встановлено на трубопроводі. Недоліка-
ми такого гідроакумулятора є велика довжина ка-
налів та складність виготовлення.

Найбільш близьким до цього винаходу є гідро-
акумулятор встановлений на трубопроводі (Заявка
Японии № 61-18042, МКИ F15B1/047, опубл. 1987,
ИСМ № 4, стр. 27). Гідроакумулятор представляє
собою посудину, що має дві частини виконані на
центральній дільниці у вигляді трубок.  В середині
посудини встановлена кільцева діафрагма, зовні-
шні та внутрішні фланці якої затиснуті поміж части-
нами. Внутрішня порожнина гідроакумулятора роз-
ділена цією діафрагмою на верхню камеру, напов-
нену газом та нижню камеру для робочої рідини.
Трубопровід, на якому встановлений гідроакумуля-
тор, має отвори, трубка нижньої частини, в якій ро-
зташована камера для робочої рідини, має канали.
Для кріплення гідроакумулятора в положенні, при
якому канали з'єднані з отворами в трубопроводі,
трубопровід має упор та різь на яку нагвинчується
гайка. Недоліком такого гідроакумулятора є велика
довжина каналів що з'єднують нижню частину з гі-
дролінією.

В основу винаходу поставлена задача створе-
ння такого газогідравлічного акумулятора, в якому
нове виконання конструкції акумулятора знижує гі-
дравлічні втрати в циклі зарядки-розрядки, що під-
вищує герметичність газогідравлічного акумулято-
ра та збільшує діапазон регулювання.

Поставлена задача вирішується тим, що в га-
зогідравлічному акумуляторі, що містить дві части-
ни - верхню та нижню, кільцеву діафрагму з внутрі-
шніми та зовнішніми фланцями, внутрішню порож-
нину розділену цією діафрагмою на верхню каме-
ру, наповнену газом, та нижню камеру для робочої
рідини, трубопровід з отворами та упором, згідно
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винаходу, верхня камера, наповнена газом, має
можливість підключення до компресора через запі-
рний клапан і поверхні верхньої та нижньої частин,
що з'єднані, виконані конічними, та кут конусу з'єд-
наної поверхні верхньої частини виконано більшим
на величину що забезпечує компенсацію пружної
деформації верхньої та нижньої частин, а сумарна
площа отворів, якими з'єднано нижню камеру для
робочої рідини з трубопроводом, дорівнює площі
розрізу трубопроводу.

На фіг. 1 зображена конструкція запропонова-
ного газогідравлічного акумулятора. На фіг. 2 зоб-
ражений кут e компенсації пружної деформації ве-
рхньої та нижньої частин.

Газогідравлічний акумулятор представляє со-
бою посудину,  що має дві частини -  верхню 1  та
нижню 2,  які мають в центрі отвори в яких розта-
шовано трубопровід 3. В середині посудини вста-
новлена кільцева діафрагма 4, внутрішній та зовні-
шній краї якої, з фланцями 5, затиснуті поміж верх-
ньою частиною 1 та нижньою частиною 2. Цією ді-
афрагмою розділено внутрішню порожнину посу-
дини на верхню камеру 6, наповнену газом, та ни-
жню камеру 7 для робочої рідини. Трубопровід, на

якому встановлено газогідравлічний акумулятор,
має отвори 8, а нижня частина 2, в якій розташова-
на камера 7, має ряд радіальних отворів 9. Для
кріплення газогідравлічного акумулятора в поло-
женні, при якому отвори 8 з'єднані з отворами 9,
трубопровід має упор 10 та кільцеву проточку, в
якій розташоване кільце пружинне 11. Для попере-
дження протікання, нижня частина 2 має ущільнен-
ня 12. Для зміни тиску газу в верхній камері 6 на
верхній частині 1 встановлено запірний клапан 13.
Нижня камера 7, для робочої рідини, може бути
з'єднана з насосом через штуцер 14.

Пристрій працює таким чином. Верхня каме-
ра 6 заповнена стислим газом з деяким початко-
вим тиском зарядки. В циклі зарядки при подачі в
нижню камеру 7 робочої рідини через отвори 8
та 9, об'єм верхньої камери 6 зменшується, внас-
лідок чого тиск газу збільшується,  сягаючи в кінці
зарядки рідиною деякого заданого максимального
значення. В циклі розрядки робоча рідина витікає з
нижньої камери 7 через отвори 8 та 9 в трубопро-
від 3, об'єм верхньої камери 6 збільшується, тиск
газу зменшується до початкового тиску зарядки.
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